

В диссертационный совет Д 212.001.06  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
профессионального образования  
«Адыгейский государственный университет»

---

38500, г. Майкоп,  
ул. Первомайская, 208

### Отзыв

**на диссертацию и автореферат диссертации Мартышиной Татьяны Васильевны на тему: «ОБЕСПЕЧЕНИЕ УСТОЙЧИВОСТИ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА В УСЛОВИЯХ НЕСТАБИЛЬНОЙ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ», представленные на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика**

Выполненное Т.В. Мартышиной диссертационное исследование посвящено весьма актуальной в современных условиях проблеме совершенствования методических подходов и практического инструментария управления устойчивостью развития региона, приобретающей особое значение в условиях постоянно усиливающейся волатильности экономической, а с недавних пор – и политической среды.

При этом, как правомерно отмечает диссертант, при реализации динамического подхода регион рассматривается как постоянно изменяющаяся система, подверженная разностороннему влиянию как внутренних факторов, так и внешней среды. Отметим, что комплекс показателей устойчивости развития региона должен включать не только стандартные финансово-экономические индикаторы, но и показатели, отражающие более широкий круг параметров регионального развития и состояния внешней среды. Именно в рамках данного постулата диссертант выдвигает концепцию динамической устойчивости развития региона и разрабатывает когнитивную модель процесса ее обеспечения.

Вышесказанное обуславливает несомненную важность и своевременность разработки темы диссертационного исследования Т.В. Мартышиной и полученных автором результатов.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, вытекающих из проведенного автором исследования, базирующегося на работах специалистов в области регионального развития и современной методологической базы, с точки зрения получения конкретных результатов и рекомендаций научного и прикладного значения следует оценить как достаточно высокую. Поднятые в работе проблемы и полученные результаты свидетельствуют о научной новизне



представленного исследования и его несомненном практическом значении. В особенной степени это касается предложений автора по практической реализации инновационной парадигмы обеспечения устойчивости развития региона.

Вместе с тем, по нашему мнению, в диссертации достаточно слабо отражены направления реализации предложенного подхода на микроуровне, то есть в деятельности конкретных предприятий, формирующих основу регионального развития.

Отметим, что по теме диссертационного исследования автором опубликованы тринадцать работ, в том числе четыре – в журналах, рекомендованных ВАК. Основные результаты диссертационного исследования могут найти свое применение в практической деятельности органов экономического управления регионального уровня.

В целом же, диссертация и автореферат свидетельствуют о том, что их автор – Мартышина Татьяна Васильевна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор,  
Зав. кафедрой Экономики и управления на предприятии  
Института сервиса, туризма и дизайна (филиал)  
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный  
университет» в г. Пятигорске

Н.Н. Новоселова

Адрес организации: 357500, г. Пятигорск, ул. 40 лет Октября, 56  
Телефон организации: (8 879 3) 33-11-34  
E-mail: nnn-nauka@yandex.ru

